



Туреханов Владимир Байдуллаевич

Президент ОЮЛ «Казахстанская ассоциация автоматизации и робототехники»



Годы обучения:
1993-1997 гг.



Специальность:
"Защита и безопасность информации"

Выбрал Казахский политехнический институт в 1993 году, совершенно случайно. На тот момент я подготовил пакет документов для поступления в другое высшее учебное заведение, но, по предложению брата, решил по пути заглянуть в Политех – посмотреть, где раньше учился он и наша сестра. На удивление, у окошек приёмной комиссии я встретил несколько своих одноклассников.

Взглянул на список специальностей, привлекла внимание строчка «Защита и безопасность информации», факультет ИиВТ. Уже тогда мне было интересно это направление, и, как выяснилось, не зря. Окончательно я принял решение подавать документы на эту специальность, когда узнал, что это первый набор на неё.



*Помогло ли мне полученное
образование устроиться на работу?*

Да.



Больше всего мне нравились профильные предметы: «Защита компьютерных и телекоммуникационных сетей», «Теоретические основы защиты информации», «Прикладная теория информации», «Прикладные системы защиты и безопасности информации». Ну и нельзя не отметить военную подготовку: очень интересные и познавательные занятия. А сложнее всего давалась «Начертательная геометрия», но, как говорится, упорство и труд всё перетрут.

Я часто вспоминаю своих преподавателей: Ермаков А.С., Шайхин А.К., Пшенин Е.С., Куцкий А.П., Айтмагамбетов А.З., Айтхожаева Е.Ж. К сожалению, некоторых из них уже нет рядом с нами...

Печатная версия интервью, размещенного на сайте Satbayev University.

(с) НАО «КазНІТУ им. К.И. Сатпаева». Использование данных материалов разрешено только со ссылкой на источник.

Сәтбаевтың университет сайтында жарияланған сұхбаттың басылған нұсқасы.

(с) «Қ.И. Сәтпаев атындағы ҚазҰТЗУ» КЕАҚ. Бұл материалдарды пайдалану көзге сілтеме жасағанда ғана рұқсат етіледі.

Printed version of the interview posted on Satbayev University website.

(с) NAO KazNITU named after K.I. Satbayev Use of these materials is permitted only with reference to the source.

Моя дипломная работа была на тему «Защита информации в корпоративных сетях, использующих спутниковые каналы связи». Огромное спасибо моему дипломному руководителю – Айтхожаевой Евгении Жамалхановне за то, что не стала отговаривать меня от решения взять свою тему дипломной работы, а не выбирать из предлагаемых.

На момент написания дипломной работы я уже работал в ЗАО «Казахстанские телекоммуникации» (Кателко). Отдельно хотелось бы поблагодарить Сакипова Нурлана Заркешевича и Котоянц Каринэ Вартановну. В то время я большую часть своего времени уделял работе и был настроен взять академический отпуск, а диплом защитить через год. Но они убедили меня взять внеочередной трудовой отпуск и «не возвращаться без диплома».

Помогло ли мне полученное образование устроиться на ту работу? Да. Основы знаний, которые успел приобрести к третьему курсу (трудовую деятельность я начал в 1996 году), очень этому способствовали. Да и сама работа помогала мне освоить необходимые практические навыки. И вышло в итоге так, что фактически мой диплом основан на том, чем я занимался на работе.

Пожалуй, всё время обучения в институте я вспоминаю с теплотой. У потока, на котором я учился, есть традиция: каждый год 4 октября (первый день, когда мы пришли учиться в университет в 1993 году) собираемся все вместе, делимся новостями и вспоминаем, как всё было тогда... давным-давно. За прошедшие с того памятного дня двадцать пять лет традиция ни разу не нарушалась! Частенько нас посещают выпускники, ныне проживающие в других странах. Кто не может присутствовать лично, но очень хотел бы ощутить радость встречи, неповторимую атмосферу безудержного, искромётного, настоящего студенческого веселья, присоединяется посредством современных технологий, видеоконференцсвязи.

Лет 11-12 назад у меня была мысль вернуться в институт (давно уже университет) в качестве преподавателя. Встречался по этому поводу с Анатолием Семёновичем Ермаковым, начал готовить учебный план, но жизнь внезапно изменилась, поэтому идею преподавания пришлось отложить на неопределённый срок.

Научно-исследовательской деятельностью в университете, да и за его пределами, я не занимался, но так случилось, что с 2018 года вошёл в состав Национального научного совета по приоритету «Информационные, телекоммуникационные и космические технологии, научные исследования в области естественных наук».

Печатная версия интервью, размещенного на сайте Satbayev University.

(с) НАО «КазНТУ им. К.И. Сатпаева». Использование данных материалов разрешено только со ссылкой на источник.

Сәтбаевтың университет сайтында жарияланған сұхбаттың басылған нұсқасы.

(с) «Қ.И. Сәтпаев атындағы ҚазҰТЗУ» КЕАҚ. Бұл материалдарды пайдалану көзге сілтеме жасағанда ғана рұқсат етіледі.

Printed version of the interview posted on Satbayev University website.

(с) NAO KazNITU named after K.I. Satbayev Use of these materials is permitted only with reference to the source.



*Я всей душой «болею» за родной
Политех.*



Я всей душой «болею» за родной Политех. Сложно заглянуть в будущее и сказать, каким будет КазНИТУ – SatbayevUniversity, но я могу сказать, каким бы хотел его видеть: сильным современным высшим учебным заведением, выпускающим конкурентоспособных амбициозных молодых специалистов, проводящим реально востребованные научные исследования, результаты которых внедряются в производство.

Помню, как во время обучения на Военной кафедре офицеры часто говорили нам, что преподаватели дают нам только 20% знаний, а остальные 80% мы должны добывать самостоятельно. Думаю, это же правило действительно и в сфере IT. На сегодняшний момент технологии развиваются настолько быстро, что образовательным программам за ними не успеть. Никак. Поэтому, получая фундамент знаний в университете, надо не лениться смотреть вокруг, изучать новинки. Благо, сейчас нет недостатка в информации. Да и, как издавна известно, «под лежачий камень вода не течёт».

Дорогие абитуриенты и студенты! В 17-18 лет ещё не совсем понимаешь, что жизнь коротка. Глазом моргнуть не успеешь, а уже собираешь документы на получение пенсионного удостоверения, поэтому не теряйте зря времени, грызите «гранит науки» здесь и сейчас, старайтесь уже с первых курсов начинать практическое применение своим знаниям. Ваша жизнь – в ваших руках. Дополнительно занимайтесь интересующими вас направлениями, ищите тех, кто разделяет ваши интересы.

Печатная версия интервью, размещенного на сайте Satbayev University.

(с) НАО «КазНИТУ им. К.И. Сатпаева». Использование данных материалов разрешено только со ссылкой на источник.

Сәтбаевтың университет сайтында жарияланған сұхбаттың басылған нұсқасы.

(с) «Қ.И. Сәтпаев атындағы ҚазҰТЗУ» КЕАҚ. Бұл материалдарды пайдалану көзге сілтеме жасағанда ғана рұқсат етіледі.

Printed version of the interview posted on Satbayev University website.

(с) NAO KazNITU named after K.I. Satbayev Use of these materials is permitted only with reference to the source.